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INTERROGAZIONE 
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dell’articolo 99 del Regolamento interno. 
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Indifferibile e urgente in Commissione        ▢                  
                                        

 
OGGETTO: Attuazione Mozioni Fibromialgia 
 
Premesso che, 

nell'adunanza consiliare della Regione Piemonte del 31 gennaio 2017 è stata approvata 
all’unanimità la Mozione n. 277 che impegnava la Giunta e l’assessore competente: 

“ad attivarsi affinché ci siano programmi di formazione nelle ASL (ECM) miranti a 
riconoscere il problema e a raccogliere dati epidemiologici al fine di non isolare le 
persone che presentano tali disturbi e far crescere una cultura ispirata al principio di 
precauzione estendibile anche alla sindrome da ipersensibilità elettrica”; 

nell'adunanza consiliare della Regione Piemonte del 15 settembre 2015 è stata approvata 
all’unanimità la Mozione n. 278 che impegnava la Giunta e l’assessore competente:  

“ad attivarsi affinché a livello nazionale siano approvate le normative necessarie a 
prevedere il riconoscimento della Fibromialgia o Sindrome Fibromialgica con 
conseguente classificazione nel nomenclatore nazionale; nonché il riconoscimento ai 
lavoratori affetti da questa patologia, di permessi di astensione dal lavoro per la cura 
della sintomatologia; oltreché l'esenzione dal pagamento dei ticket e dei farmaci 
eventualmente prescritti”; 

 

Considerato che, 

Affinché i livelli essenziali di assistenza possano essere aggiornati in modo continuo, 
sistematico, basandosi su regole chiare e criteri scientificamente validi, la Legge di stabilità 
2016 (Legge 28 dicembre 2015, n. 208 - art.1, comma 556) ha previsto l’istituzione della 
Commissione nazionale per l’aggiornamento dei LEA e la promozione dell’appropriatezza 
nel Servizio sanitario nazionale, nominata e presieduta dal Ministro della salute, con la 
partecipazione delle Regioni, dell’Istituto superiore di sanità, dall’Agenzia italiana del 
farmaco, del Ministero dell’economia e finanza e dell’Agenzia nazionale per i servizi sanitari 
regionali; 

La Commissione sopra menzionata è stata costituita con decreto ministeriale 5 maggio 2020 
e parzialmente modificata con decreto ministeriale 1° ottobre 2020, si è insediata il 28 luglio 
2020 presso il Ministero della Salute; 

 



 
 
 

Osservato che, 

Sul quotidiano on-line Quotidiano Sanità è stato pubblicato in data 11 dicembre 2020 un 
articolo dal titolo: “Fibromialgia. Boldrini (Pd): “Maturi i tempi per includere la patologia nei 
Lea” dal quale si apprende che: “La Commissione per l’aggiornamento dei Livelli essenziali 
di assistenza si è riunita per la prima volta dalla pandemia per esaminare le tante proposte 
all’ordine del giorno, tra cui anche la fibromialgia” (http://www.quotidianosanita.it/governo-e-
parlamento/articolo.php?articolo_id=90817); 

  

Si interroga la Giunta e l’assessore competente affinché, 

Venga data esaustiva informazione rispetto le iniziative svolte per la piena attuazione delle 
Mozioni indicate in premessa. 

 

La Consigliera 

Francesca Frediani 
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